

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 87 (2709) Суббота 24 апреля 1943 г. Цена 20 коп.

СЕЛЬСКИЙ АГИТАТОР

Политическая агитация— дело первоочередной важности в нашей стране. Она призвана сейчас сыграть активную роль на весеннем севе, решающем важнейшую оборонно-хозяйственную задачу второй военной весны.

В беседе с комсомольцами-колхозниками Ярославской области товарищ Калинин говорил:

«...Людей в деревне, тракторов, лошадей стало меньше, а продуктов производить надо больше... Самое главное — нужно научиться производить больше работ. Не тратить сил впустую...»

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур увеличивается в нынешнем году на 6,4 миллиона гектаров. Но дело не только в том, чтобы полностью освоить расширенный план сева, — надо добиться высшей продуктивности каждого засеянного гектара земли, всемерного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

«Памятка сельского агитатора на весеннем севе», разосланная Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), показывает партийным и непартийным большевикам, как направить сейчас всю массово-политическую работу именно на решение основных практических задач: как организовать массы для высококачественного выполнения всех полевых работ, для проведения сева в самые сжатые сроки, хозяйственного использования всех местных удобрений, упорной, научно поставленной борьбы с сорняками и вредителями.

Партийные и комсомольские организации обязаны добиться того, чтобы в каждой полеводческой бригаде находился постоянный агитатор. Какое место занимает постоянный агитатор в бригаде? В поте лица своего трудится он вместе и наравне со всеми колхозниками, а в нерабочее время ведет массовую работу — коллективные читки газет, беседы на политические и агротехнические темы.

Агитатор не может не быть передовым стахановцем военного времени. Какой вес будет иметь в его устах призыв: «Днем раньше посеешь — неделей раньше пожнешь»,

если сам он личным своим трудом не подает примера самоотверженности и организованности в работе?

Только как один из лучших стахановцев бригады, агитатор в состоянии практически организовать социалистическое соревнование. Совместно с бригадиром ведет он учет итогов соревнования и наглядно показывает их колхозникам, анализируя методы образцовой работы и причины отставания других. Популяризация передового агротехнического опыта и новаторских достижений, осуждение негодного, отсталого — вот основное содержание агитации.

В колхозе имени Буденного (Кирзискавая ССР) агитаторы, например, детально, на богатом фактическом материале разобрали, как звено тов. Шапоровой получило 332 центнера свеклы с гектара и почему звено тов. Зубаревой собрало с гектара при тех же условиях только 76 центнеров. Агитаторы обратились к старейшим уважаемым колхозникам и они стали в кружки обучать молодежь, своих внуков и внучат, как кормить лошадей, как управлять плугом, как поливать посевы.

«...Сейчас вся работа в колхозах ложится на женщин и молодежь, — говорил товарищ Калинин комсомольцам-колхозникам Ярославской области. — Можно сказать, что все управление на селе в ваших молодых руках». Агитаторами тоже в основном будут женщины и юные колхозники, впервые выступающие в роли вожakov. Тем важнее помощь районных и областных органов, тем необходимее повседневное политическое и организационное руководство армией низовых агитаторов в деревне.

Сейчас очень важно своевременно распространить «Памятку», снабдить агитаторов специальной литературой, принять энергичные меры к быстрой доставке газет на село, широко использовать радиоустановки и телефонную связь для передачи сводок Советского Информбюро. Все это вместе с оперативностью и инициативой должно обеспечить подлинную действенность агитации на весеннем севе.

(Передовая «Правды» за 22 апреля)

О присуждении Красного Знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 23 апреля 1943 г.

Передать переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Изобильненскому району, колхоз которого за пятнадцатую с 15 по 20 апреля посеяли 3.670 гектаров или 15,9 проц. плана.

Предложить начальнику крайзо тов. Ронис перевести 5.000 рублей для премирования колхозников, трактористов, рабочих МТС Изобильненского района, добившихся лучших показателей на весеннем севе.

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ. Зам. председателя исполкома Крайсовета А. БАРАНОВ.

О социалистическом соревновании на предприятиях промышленности и на железнодорожном транспорте

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 22 апреля 1943 года

1. В целях всемерного разветвления социалистического соревнования в промышленности, учредить переходящие Красные Знамена Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся для вручения их ежемесячно:

а) предприятию пищевой промышленности, добившемуся перевыполнения производственных планов и высоких технико-экономических показателей, а также успешного выполнения восстановительных работ;

б) предприятию других отраслей государственной промышленности, добившемуся перевыполнения производственных планов и высоких технико-экономических показателей, а также успешное выполнение восстановительных работ;

в) артелям и союзам промкооперации, добившимся перевыполнения производственных планов, выпуска новых видов товаров широкого потребления на базе местного сырья и лучших показателей в отношении качества продукции, себестоимости, экономии сырья, топлива, материалов и др.

2. Предложить руководителям краевых управлений, трестов промышленности и соответствующим крайкомам профсоюзов учредить переходящие Красные Знамена для вручения их ежемесячно, вместе с денежной премией, предприятиям и промартелям, добившимся лучших результатов по всем производственным показателям и выполнению планов восстановлений разрушенных предприятий.

Учредить почетные грамоты Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета для вручения их по представлению РК, ГК ВКП(б) и руководителей соответствующих организаций и предприятий по истечении каждого квартала лучшим стахановцам предприятий, железнодорожного транспорта и членам артелей промышленности кооперации за систематическое перевыполнение ими производственных планов, экономии материалов, бережного отношения к оборудованию и инструментам и рационализаторские предложения.

3. Предложить областным, окружному, городским и районным комитетам ВКП(б) широко развернуть среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятий, железнодорожного транспорта и членов промисловых артелей партийно-политическую работу и, на основе этого, добиться участия в социалистическом соревновании всех заводов, фабрик, промартелей, цехов отделов, бригад и ж.-д. станций, дач станций, депо, всех рабочих, служащих, инженеров, техников и членов промартелей за быстрое восстановление разрушенных немецкими оккупантами предприятий и до сорочного выполнения производственных планов действующими предприятиями.

При обсуждении планов

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ

Зам. председателя исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 23 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани продолжались ожесточенные бои. Войска Нской части отбили три атаки противника и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник бросил в наступление 2 батальона пехоты. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли мощный минометный и ружейно-пулеметный огонь. Оставив на поле боя более 200 трупов и много вооружения, немцы в беспорядке отступили.

Севернее Чугуева противник под прикрытием минометного и ружейно-пулеметного огня пытался переправиться на левый берег Северного Донца. Артиллерийским огнем немцы были рассеяны и отступили, оставив на берегу реки несколько десятков трупов.

Западнее Ростова на Дону происходила перестрелка с противником.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 АПРЕЛЯ

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

На Кубани противник предпринял несколько атак, но потерян убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Пупкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. Попрежнему активно действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях нашими летчиками сбито 36 немецких самолетов.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции, ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и огневые точки противника.

Юго-западнее Ворошиловграда огонь нашей артиллерии разрушено 4 дота, уничтожено 7 автомашин и 12 повозок противника с различными грузами. Советская авиация произвела крупный налет на аэродром противника. При первом же заходе

промышленности на I квартал на совещаниях производственного актива и рабочих собраниях разъяснить значение социалистического соревнования и добиться принятия индивидуальных самообязательств и заключения договоров на соревнование между предприятиями, цехами, бригадами и отдельными рабочими. Оказать практическую помощь в разработке конкретных обязательств.

4. Обязать руководителей предприятий и профсоюзные организации досматривать цехи и бригады досками показателей, регулярно проверять выполнение соцдоговоров, широко распространять опыт работы лучших предприятий, цехов, бригад и отдельных стахановцев на все предприятия, материально поощрять стахановцев. Создать необходимые производственные и бытовые условия для высокопроизводительной работы рабочих, ИТР и служащих, восстановить разрушенные немецкими оккупантами стоволье, детские сады и детские ясли, обеспечивая их продуктами питания со своих подсобных хозяйств.

5. Предложить обкомам, окружком, горкомам и райкомом ВКП(б) регулярно, каждый месяц, сообщать в Крайком ВКП(б) о ходе социалистического соревнования на предприятиях, в промартелях и на железнодорожном транспорте.

Наши летчики уничтожили на земле 20 немецких самолетов. Результаты последующих бомбовых ударов невозможны было точно установить из-за густого дыма от возникших пожаров. Кроме того, советские летчики бомбардировали железнодорожные станции в тылу врага и уничтожили немецкий эшелон с вооружением и боеприпасами.

Украинские партизаны узнали, что в город Н. прибыла крупная карательная экспедиция противника. Ночью несколько отрядов партизан объединенными силами перекрывали все дороги и ворвались в северную и центральную части города. Завязались ожесточенные уличные бои с немцами. К концу дня немецкий гарнизон и каратели были разгромлены. В результате этой операции советские патриоты истребили до 400 гитлеровцев. В числе убитых немецкий генерал и много офицеров. Разгромлено несколько складов с военным имуществом. Захвачены трофеи: 15 пулеметов, 3 миномета, 105 автоматов и винтовок и 20 тысяч патронов. Партизаны освободили из тюрьмы 20 советских граждан, осужденных гитлеровцами к расстрелу.

Ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ ГОРШИХА, ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА, ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Братья и сестры!

Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Волгата, Вязьмы, Матушкина-Богата и Тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем— снова, скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понесло бы от нашего народа в борьбе с врагом,— победа будет за нами.

Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обещаний и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалуют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай—15 центнеров в гектаре. В колхозе имеем 5 животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2740 литров молока. За успехи в животноводстве правительством наградили наш колхоз орденом «Знак Почета» и отдельных колхозников—орденами. Мы выполняли в срок наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхозницы Н. К. Крупской, Краснодара, мы в 1942 г. засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любимо возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 94 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300 тысяч рублей на

строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство—посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена для которого выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы— 2 гектара корнеплодов, откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили выростить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру—посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим—наше слово найдут горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем—колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепляйте силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину!

Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина— вперед, к новым победам!

КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА ГОРШИХА (следует 170 подписей)

Комсомол в Отечественной войне

В дни тяжелых испытаний, которые переживает наша страна, ведя смертельную борьбу с гитлеровскими захватчиками, комсомол, советская молодежь отдают все свои силы и энергию борьбе за честь, свободу и независимость Родины. «Нет того вида оружия,—писал М. И. Калинин,—нет той формы борьбы в Отечественной войне, где бы не участвовал комсомол, где бы он не был в первых рядах».

Воспитанные большевистской партией в духе беззаветной преданности и любви к Родине, комсомольцы и молодежь показывают на фронтах Отечественной войны высокие примеры мужества и героизма. Более 200 воспитанников комсомола получили высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи молодых патриотов награждены орденами и медалями СССР. Только по одному Донскому фронту за проявленные отвагу и доблесть в боях с немецкими захватчиками награждено более 7 тысяч комсомольцев.

Никогда не померкнет слава комсомольцев—защитников городов-героев: Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда. Из каждого 5 комсомольцев Ленинграда четверо ушли на фронт. В незабываемые дни обороны Сталинграда вместе с частями Красной Армии храбро сражались сталинградские комсомольцы. На защиту родного города уходили целые организации в главе со своими секретарями, районными активистами.

На временно оккупированной немцами советской территории самоотверженно борются с врагом комсомольцы-партизаны. Они не дают покоя фашистам ни днем, ни ночью. В Смоленской области действует отряд имени Володи Куриленко, который был организатором и душой этого отряда. 17-летнего комсомольца называли «мастером крушений». Он пустил под откос 5 воинских эшелонов, истребив таким образом более тысячи гитлеровцев. Всему нашему народу известны имена юных героев-партизан Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской, Сани Чекалина, Владимира Рябок и многих других.

Молодежь, работающая в тылу, всю любовь к Родине и ненависть к врагу вкладывает в труд. Ее патриотические чувства получили особенно яркое выражение в движении стахановцев военного времени—двух и трехсотников, в создании фронтовых бригад, в борьбе за выпуск сверхплановой продукции. На крупнейших предприятиях Москвы, Горького, Свердловска, Челябинска и других городов насчитываются сотни комсомольско-молодежных фронтовых бригад. Молодые рабочие—члены этих бригад—работают действительно по-фронтовому: они ежедневно выполняют план на 150—300 процентов.

Много и напряженно трудится колхозная молодежь. В прошлом году, готовясь к севу и уборке, молодежь собрала запасных частей для

О. МИШАКОВА
Секретарь ЦК ВЛКСМ

ремонта тракторов и машин на сумму, превышающую 42 миллиона рублей. Это дало возможность в срок отремонтировать сельскохозяйственные машины, а заводам и мастерским, которые раньше выпускали запасные части,—производить вооружение и боеприпасы для фронта.

По предложению лучших девушек-трактористок в стране было развернуто Всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад, в котором участвовало свыше 160 тысяч девушек. Бригада Дарьи Гармаш из Рыбовской МТС, Рязанской области, которая заняла первое место в Союзе, выполнила план тракторных работ на 256 процентов и сэкономила 6148 килограммов горючего. И в этом году по призыву Дарьи Гармаш за лучшее проведение полевых работ начинают соревноваться тысячи девушек-трактористок.

Большую помощь взрослым оказали пионеры и школьники. Сотни тысяч ребят вышли на поля для сбора колосьев. Только по четырем областям—Московской, Горьковской, Свердловской и Омской—собранные ребятами колосья дали стране дополнительно более 4 миллионов пудов хлеба.

Большим патриотическим делом стали комсомольско-молодежные воскресники. На пяти всесоюзных воскресниках было заработано и передано в фонд обороны Родины более 190 миллионов рублей денег и почти 10 миллионов трудовых. Из личных сбережений комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники внесли на строительство вооружения для Красной Армии свыше 485 миллионов рублей.

«На свои средства, своими руками комсомольцы построили и передали Красной Армии много эскадрилий самолетов, танковых колонн, артиллерийское вооружение, бронепоезда, боевые корабли и т. д. Уже второй год сражается и беспощадно уничтожает гитлеровцев танковая бригада имени Челябинского комсомола, которая, как и другие подразделения, укомплектована комсомольцами и вооружена на средства молодежи.

Благородное чувство товарищества, взаимной поддержки всегда было характерной особенностью советской молодежи, воспитанной в духе коллективизма. В дни войны эти чувства еще больше укреплялись и нашли конкретное выражение в оказании братской помощи населению городов и сел, освобожденных от немецкого ига.

По всей стране проводятся комсомольско-молодежные воскресники, средства от которых поступают для восстановления хозяйства освобожденных от немцев районов. Молодежь Кировской области собрала в фонд восстановления Сталинграда 350 тысяч рублей. Для восстановления хозяйства города-героя область посылает комсомольцев-

строителей, материалы, зерно, сельскохозяйственные машины.

Особую заботу проявляют комсомольцы и молодежь о детях. Для детей, пострадавших от немецких варваров, комсомольцы, пионеры и школьники уже собрали более 22 миллионов рублей деньгами и около 3 миллионов разного рода подарков с одеждой, обувью, библиотечками. Лишь одна Саратовская область посылает сталинградским детям 20 тысяч пар белья, 9 тысяч учебников, 8 тысяч игрушек.

Повседневную заботу проявляют юные патриоты о семьях фронтовиков.

Но суровая и грозная обстановка предъявляет все новые, повышенные требования к комсомолу—верному помощнику большевистской партии.

Война вступила в решающий этап. Наша помощь фронту должна возрастать с каждым днем.

Большие задачи стоят перед комсомольскими организациями освобожденных районов. Во всех делах, направленных на помощь Красной Армии, они должны выступать боевыми и инициативными организаторами молодежи. Надо неустанно повышать мобилизационную готовность молодежи, ее революционную бдительность, создать комсомольско-молодежные отряды и посты по охране важнейших объектов, мобилизовать молодежь на восстановление, охрану и содержание в образцовом порядке дорог, мостов, по которым идут подкрепления, боеприпасы и продовольствие для Красной Армии.

Немецкие бандиты разрушили хозяйство многих наших городов и сел, лишили советских людей крова. Наша задача—быстрее ликвидировать последствия фашистского ига, оказать большую помощь партийным и советским организациям в подготовке и проведении весеннего сева, в восстановлении предприятий, бытовых учреждений, школ. Особой заботой надо окружить детей фронтовиков и детей, у которых немцы замучили родителей или угнали их на каторгу в Германию.

Чтобы выполнять эти задачи, комсомольские организации освобожденных районов должны как можно скорее организационно окрепнуть, навести порядок в своем комсомольском хозяйстве, наладить полноту воспитательную работу среди молодежи.

Героическая Красная Армия за 22 месяца войны уже нанесла ряд серьезных ударов и поражений немецким захватчикам, заложив прочный фундамент для полной победы над врагом. На пороге третьего года Отечественной войны мы уверенно смотрим вперед, в свое будущее, так как твердо знаем, что, несмотря на тяжелые испытания, которые нам придется пережить,—вперед нас ждет светлый день победы.

Советский народ под водительством великого вождя и полководца товарища Сталина разгромит гитлеровцев и освободит нашу страну от немецко-фашистского погони.

ЯРЧЕ РАЗЖИГАЙТЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ!

Отличная работа

Тракторист Дорощев вспахал первую сотню гектаров

Выезжая на поля, трактористы и прицепщики Ставропольской машинно-тракторной станции взяли на себя обязательство к 1 мая выполнить план весенне-полевых работ с превышением на 10 процентов и сэкономить 10 процентов горючего.

В первые дни соревнования высокой выработки добились трактористы тракторной бригады колхоза имени Сталина Максим Дорощев. Тракторист СТЗ-НАТИ за первые 15 календарных дней он вспахал в переводе на мягкую пахоту 101 гектар и заработал 201 трудодень. Машина тов. Дорощева в отличном состоянии. Водитель машины СТЗ Иван Крикунов, выполнивший за это же время 45,6 гектара, сэкономил 68 килограммов горючего. Он заработал 145 трудодней.

Правление колхоза имени Сталина за успешную работу и хорошую вспашку земли премировало трактористов тт. Дорощева и Крикунова.

Отличных успехов добились трактористы тракторной бригады, где бригадиром тов. Семенович. Тракторист Иван Черкашин за 12 календарных дней на тракторе НАТИ выработал 92 гектара и сэкономил 370 килограммов горючего. Трактористка Наталья Клименко ежедневно за свою смену вырабатывает по 1,5—2 нормы. Правление колхоза им. Кирова, в котором работают Черкашин и Клименко, премировало их и дополнительно начислило им, согласно постановлению партии и правительства, 75 трудодней.

Используя опыт передовиков, коллектив Ставропольской МТС еще шире развернул предмайское соревнование. Совет МТС учредил переходящее красное знамя передовой тракторной бригаде и премию в сумме 750 руб.

Н. Коломагин

Директор Ставропольской МТС.

В. Дрожжинов

Нач. политотдела.

ПОСЕВНЫЕ АГРЕГАТЫ

На полях колхозов Растеватской МТС успешно работают посевные агрегаты. К трактору ЧТЗ прицепляются два пятикорпусных плуга, четыре бороны и одна 24-рядная сеялка. Трактору дается полная нагрузка и достигается высококачественная работа.

Способом агрегатирования в колхозе им. Володарского посеяно 150 гектаров и в колхозе «Северовосточный» — 100 гектаров. Агрегат трактори-

ста Василия Суровцева вырабатывает за день 18 гектаров пахоты и сева, экономит 40 килограммов горючего.

В колхозе «Опытно-показательный» на тракторе СТЗ работает агрегат старшего тракториста Павла Бесединна. Тов. Беседин при норме 16 гектаров сеет 28 гектаров, экономит 40—50 килограммов горючего.

Н. Выходцев

Старший механик Растеватской МТС.

За один день — две нормы

Девушки делами отвечают на призыв Дарьи Гармаиш

Широкой полосой протанулись по зеленым полям следы тракторной вспашки. Когда солнце садилось за горизонт, бригадир Мария Буйволенко вышла в поле проверить работу своей тракторной бригады.

День показательный. Водитель машины Мила Скрипиченко вспахала за смену 5,6 гектара и сэкономила 36,9 килограмма горючего. Отлично работала трактористка Лида Казначеева. За световой день она выполнила две нормы. С большой экономией жидкого топлива перекрыла свою норму на 0,8 гектара Анна Московченко.

Высокой производительностью труда отвечают девушки-трактористки на призыв знатной тракторной бригады Дарьи Гармаиш — продолжают в 1943 году всеобщее соревнование трактористок и женских тракторных бригад.

— Наш долг, — говорят трактористки, — на полную мощность использовать машины с наименьшим расходом горючего. Мы обещаем вырабатывать на каждый пятнадцатисильный трактор 800 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономить не менее 15 проц. горючего.

Недавно в женской тракторной бригаде Марии Буйволенко состоялось собрание. Девушки вызвали на соревнование женскую тракторную бригаду Воронцово-Александровской МТС.

Л. Гринг

Ново-Григорьевская МТС.
В.-Александровского района.

Как мы пашем на живом тягле

Немецкие оккупанты разграбили наш колхоз. Не осталось ни тягла, ни сбруи. Нужно было создавать все заново, своими руками.

Мы хорошо знали, что пахать придется живым тяглом, и поэтому решили хорошо подготовить его к полевым работам. Начали с того, что сбруили по дорогам брошенных, до крайности истощенных, лошадей и волов. Тех, которые не могли встать на ноги, мы на санях привозили в конюшню, устанавливали за ними тщательный уход. В результате сейчас мы имеем 76 волов и 37 лошадей средней и выше-средней улитанности.

Перед севом провели проверку готовности нашего тягла к полевым работам. Надели на коней хорошо пригнанную сбрую, на волов — яра, запрятали их в отремонтированные плуги. После этого устроили пробную пахоту. Специальная комиссия принимала каждого кова и каждую упряжку в отдельности.

Выборочную пахоту начали 28 марта. Бригады имеют на своих станах запас кормов. Устроили кормушки, корыта, запасались ведрами, бочками для подвоза воды.

Звенья работают по-стахановски

ИПАТОВО. В предмайском социалистическом соревновании звенья Марии Раменской и Веры Дробинной (овдесовхоз «Красный Манч») добились отличных результатов. Звено Марии Раменской, имеющее три плуга, должно пахать

Для того, чтобы не делать лишних переговоров и не утомлять лошадей и волов, держим их день и ночь в степи, где за ними присматривают конюхи.

В плуг впрягаем по две пары лошадей или волов. Если в борозде заболела лошадь или вол, то их немедленно отправляют к ветеринарному, а работа продолжается до возвращения новой лошади на трех. Таким образом простое у нас не бывает. У каждого старшего плугатара имеются при себе гасачный ключ, молоток, масленка и другие инструменты. Мелкие неполадки в работе плуга исправляются на ходу. За пахотой следят инспектора по качеству.

Между бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование. Подавляющее большинство наших плугатарей перевыполняет норму. Они ежедневно вспахивают на волах свыше 1,6 гектара, на лошадях — до 2 гектаров.

Нап колхоз во время посева колосовые. Сейчас мы ведем сев технических и бахчевых культур.

Ф. Казначеев

Председатель колхоза им. Ворошилова, Исабильского района

за день 2,4 гектара. Плугатари же более чем вдвое перевыполняют нормы, вспахивая по 5 гектаров. Плугатари Веры Дробинной на 190—200 процентов выполняют нормы.

ФЕЛЬЕТОН

ФРАУ НАПРОКАТ

В ящичке шейной машины, прикрытой кружевной нарядкой, хранятся чудовищно несовместимые вещи: портрет старшего лейтенанта Красной Армии и портрет некоего фашистского головореза со свастикой на лацкане мундира.

Поздно вечером, когда дом засыпает, Анастасия Николаевна, тридцатидвулетняя женщина, по паспорту русская, достает из ящичка обе фотографии и, позывая, рассматривает их. Потом, взяв ножницы, она вырезает четырехугольничком лицо фашиста и прячет его за зеркалом в шель чуть приотставшей френчи.

В этой шель третьего августа прошлого года она спрятала портрет мужа. Она боялась: войдут немцы, узнают, что она жена красного командира, расстреляют.

Немцы, захватив город, ежедневно расстреливали сотни советских граждан.

Анастасию Николаевну они не расстреляли. К ней на квартиру поселился немецкий обер-ефрейтор Генрих Штейнле из хозчасти военной командатуры. По словарю и с помощью жестикологии немец разъяснил хозяйке кварти-

ры что он не будет резать или убивать столь очаровательную даму. Он даже готов поцеловать ей руку. Осмотрев и понохав руку домохозяйки, немец коснулся ее губами. Девятилетней Алене — дочурке Анастасии Николаевны, — он подарил пару конфет.

Повдню немец пришел пьяный и принес несколько бутылок вина с разграбленного склада Крайпобросюза.

Фрау Настья, как называл ее немец, накрыла стол. Через час фрау Настья, накручивая патефон, хихикала и танцевала перед пьяным врагом, танцевала до пота, потом садилась отдыхать на колени к френцу. Осоловелому обер-ефрейтору казалось, что он где-то уже встречал фрау Настью — доступную, дешевую, грубоватую бабуну — может быть, в гамбургском портовом публичном доме или еще где-нибудь.

Во дворе соседки стали называть ее фрау Настья, и это не огорчало ее. О своем сожителе она рассказывала:

— Мой-то вчера привез из Старомарьевки боченок масла и целую кабанью тушу, велит поправляться.

— Колхозное добро грабят, да жрут, — заметила соседка. — Не наше дело полити-

кой заниматься. Мой говорит женщинам неприлично заниматься политикой. Велит завести пальцы и вышивать. Фрау должны домашним рукоделием заниматься. А для грубой работы велит девушку нанять. — Найми, говорит, левку, а свои руки береги, чтобы были мягкие, нежные.

Она наняла домработницу и приказала ей заботиться себя фрау. Дочь Аля перестала ходить в школу — немцы закрыли школы. Аля с ужасом рассказывала, что ее подружка одноклассница Лилию и Риву немцы расстреляли, их родители и всех маленьких детишек, и бабушку и дедушку расстреляли и зарыли в одну яму.

— Не болтай, Аля, — останавливала фрау Настья. — Не наше с тобой дело, кого расстреляли, кого не расстреляли.

— И старого доктора Семена Борисовича расстреляли со всей семьей.

— Значит, так надо. Не наше это дело. Фрау Настья крутила патефон и толстела. Она ходила по комиссионным магазинам и рынкам, скупала платя и золотые безделушки. На растолстевших пальцах блистали четыре перстня.

— Мой забывается, велит одеваться по заграничной мо-

де. Он мне из Вены выписывает туалеты. Настоящий шик. У нас такого платья ни за что не сошьют.

И она показывала приятельницам новое платье.

— Ну, как?

— Очень красивое. Точно такое было у Анны Соломоновны. Анну Соломонову наднях расстреляли вместе с мужем и с тремя детьми. Один ребенок грудной... Ужас!

— Опять вы про эти расстрелы! — Фрау Настья отмахивалась. — Не будем вмешиваться в чужие дела. Надо уж, наконец, привыкать к новым порядкам.

Она толстела, пила вино, крутила патефон, распутничала, хохотала, флирт. Фашист был доволен содержанкой.

— Значит, в Берлин скоро поедет? — спрашивала фрау Настья.

— В Берлин. Еще осталось завоевать Индию и Америку, а там — в Берлин.

Гарнизонный унтер не торопился везти фрау Настью в Берлин. Когда он убежал из города, спасаясь от советских войск, фрау Настья плакала. Она плакала не о домах, взлетающих на вздоху, не о тысячах расстрелянных детей и женщин. Содержанка френца плакала о том, что ее рас-

толстевшее брюхо не каждый день будет наливать вином, напичкиваться жирной свининой, что ее потучневшие бедра не каждую неделю будут обтягиваться новыми платьями.

Сейчас фрау Настья дожирает запасы, награбленные и натасканные ее сожителем, и пишет на немецкой бумаге по двадцать писем в день, отсылая своего бывшего мужа, старшего лейтенанта Красной Армии.

В великой отечественной войне тысячи советских женщин отдали жизнь за Родину, за свою честь, за честь семейного очага. Потоки слез пролиты миллионами советских женщин, безмерно обиженных и униженных мерзким врагом.

Фрау Настья, приличия ради, иногда роняет при соседках свою бесчестную слезу, пытается затеряться среди страдавших женщин. Что они могут сказать ей, русской по паспорту фрау Настье, этой поганой немецкой подстилке? Они вправе с глумливым презрением и безжалостностью плюнуть в лицо изменнице.

Презрение всеобщее, непреодолимое, будет сопровождать ее всюду, жечь огнем глаза продажной твари.

И. Чилин

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА ГОРОД ИНСТЕРБУРГ

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массованный налет на город Инстербург (Восточная Германия). Налет длился более 2 часов. В результате бомбардировок военных и промышленных объектов в городе возникло много пожаров. К концу налета весь город был облит огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

Как получить высокий урожай картофеля

В огородничестве главное место занимает картофель, под посадку которого должны быть выделены большие площади. Картофель — второй хлеб. Сажая картофель, каждая семья обеспечивает себя хорошим высокоценным продуктом питания.

Каждая семья в коллектив, получивший земельный участок, должны приложить максимум энергии для получения высокого урожая картофеля.

К моменту посадки картофеля следует тщательно подготовить и глубоко разрыхлить почву, очистив ее от сорняков.

Посадку картофеля на коллективных огородах необходимо производить под плуг или орудки. При плужной посадке плуг ходит загоном, как при обычной пахоте.

Клубни картофеля раскладываются в рыхлый бок борозды (ни в коем случае не надно борозды) и заделываются следующим ходом плуга. Посадка делается через две борозды. Другой способ посадки картофеля состоит в том, что сначала нарезаются орудки борозды. В борозды раскладываются клубни на расстоянии друг от друга в 35—40 сантиметров и заделываются тыльной стороной борозы вдоль борозды. Для большей равномерности нарезки борозды вель маркируется на требуемую ширину междурядий 60—70 сантиметров в зависимости от величины клубней картофеля.

На небольших индивидуальных огородах лучше делать посадку картофеля под лопату, не переворачивая почву, чтобы не иссушить ее. Лунку от лунки делать на 35—40 сантиметров, ряд от ряда — 60—65 сантиметров, в лунку кладется по одному клубню.

Глубина посадки картофеля устанавливается с учетом характера почвы: на легких и черноземных почвах глубина посадки 8—10 сантиметров, а на суглинистых и глинистых почвах 7—8 сантиметров. После посадки поле боронуется поперек рядков, на больших площадях боронами, а на маленьких огородах граблями. Важно, чтобы картофель был посажен во влажную, прогретую почву.

Приступать к посадке следует, когда температура почвы на глубине 10 сантиметров достигнет 8—10 градусов тепла. При более низкой температуре клубни в почве не прорастают и могут поражаться картофельной болезнью — ризантонией (загнивание ростков и клубней), отчего получается взрешенность посадок. В этом случае нужно произвести посадку пророщенными клубнями.

Картофель — культура, в основном размножаемая вегета-

тивным путем. Обычно картофель сажают целыми клубнями, но можно посадку с успехом производить частями клубня, имеющими глазки, половинками, четвертинками, верхушками от прорословитственных клубней, ростками и т. д.

Перед посадкой семенной картофель тщательно перебирается, удаляются больные клубни и не давшие ростков. Хороший урожай можно получить от здорового сорта картофеля. Из ранних сортов картофеля для нашего края можно рекомендовать сорта: «Ранняя роза», «Смилкур», из среднеспелых: «Смисловский», «Лорх» и «Корновальский», из поздних «Вольман» (брунелка).

Когда на поле появляются сорняки или почва после дождей покрывается коркой, поле до появления всходов боронуется. С появлением всходов поле еще раз боронуется. В дальнейшем надо следить за тем, чтобы на нем не развивались сорняки и не образовывалась корка. Кроме боронования, где это возможно, делается не менее двух конных междурядных культиваций, рыхлений в рядах мотыгами и одна—две прополки.

Вплоть до уборки урожая, картофельное поле должно быть рыхлым и свободным от сорняков.

Е. Алимова.
Специалист по картофелю Ставропольской селекционной станции.

Заявление английского правительства о намерении Германии вести химическую войну и о решимости Англии принять контрмеры

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС): Как передает агентство Рейтер, опубликовано следующее правительственное заявление:

«Из различных источников получены сведения о том, что Гитлер готовится к применению отравляющих веществ на русском фронте. Поэтому правительство Его Величества незамедлительно пользуется случаем повторить предостережение, сделанное премьер-министром в прошлом году, а именно, что какое-либо применение отравляющих веществ против русских союзников наци-

стами или их вассалами немедленно вызовет максимальное применение этого метода войны против центров военной промышленности, морских портов и других германских военных объектов на всей территории Германии. Ресурсы и размеры производства Англии в этой области значительно увеличились с прошлого года. Указания о необходимых мерах предосторожности против германских репрессий уже даны компетентными властями на всей территории Соединенного Королевства».

Нота французского Национального Комитета в ответ на меморандум Жиро

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Главный штаб Сражающейся Франции опубликовал вчера ответ французского Национального Комитета на меморандум генерала Жиро.

В ноте подчеркивается, что по ряду основных вопросов между французским Национальным Комитетом и генералом Жиро существует согласие. В ноте содержится шесть предложений, вытекающих из меморандума Жиро и предыдущих переговоров. Отмена законов, изданных «правительством» Виши, должна быть полной, и основные руководящие лица не должны быть доверены немцам, которые несут ответственность за капитуляцию Франции перед врагом и которые сотрудничали с последним. Когда Франция будет освобождена, администрация департаментов (областей) не должна назначаться военными властями, ибо это было бы неприемлемо для организаций, осуществивших во Франции сопротивление врагу. Центральная власть должна действовать не только от имени Франции и ее

владений, но и от имени нации, включая сюда все народные силы, участвовавшие в сопротивлении оккупантам. Персональный состав администрации, в частности губернаторы колоний, генеральные резиденты и т. д., должны быть подчинены в обычном порядке центральной власти. Главнокомандующий также должен быть подчинен центральной власти. Для борьбы с злоупотреблениями властью и для определения законности действий и административных мероприятий должен быть создан юридический совет. Центральная власть должна быть создана в соответствии с традиционной французской правительственной организацией. Выбор лиц, которым предстоит осуществить изложенный план, должен быть произведен на территории Франции из среды французов.

Французский Национальный Комитет, говорится в ноте, с 25 декабря 1942 года считает необходимым, чтобы его председатель и многие из его членов имели бы возможность поехать в Алжир.

Прибытие в США делегации СССР на конференцию объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ВАШИНГТОН, 20 апреля. (ТАСС). В Вашингтон прибыла делегация СССР на созываемую США конференцию объединенных наций по послевоенным продовольственным

вопросам. Делегацию сопровождает ряд экспертов.

Открытие конференции назначено на 18 мая в гор. Хот Спрингс (штат Виргиния).

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, противник предпринял в ночь на 21 апреля ожесточенную атаку против позиций союзников в районе Медже-Заль-Баля. Неприятель бросил в бой от 60 до 80 танков и не менее 5 батальонов германской пехоты. Потеряв 25 танков и 500 пленных, войска держав оси вынуждены были отступить.

На фронте 8-я английская армия противник также предприняла две крупные контратаки. Обе они были отбиты массированным артиллерийским огнем с весьма тяжелыми для противника потерями.

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что авианесущая 8-я армия авиала Тасуэрума — в нескольких километрах к северо-западу от Эфидавилля.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА СИЦИЛИЮ И НЕАПОЛЬ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). В ночь на 21 апреля английские тяжелые бомбардировщики атаковали Неаполь (Италия). Бомбы разорвались в районе пристани и городе. Волны нефтехранящих возникли большие пожары.

Самолеты, базирующиеся на острове Мальта, подвергли бомбардировке Сицилию. Отмечены прямые попадания в ряд военных объектов. Из самолетов были обстреляны транспортные колонны и поезда.

Американские самолеты «Летающая крепость» потопили и серьезно повредили в Палермо 28 неприятельских судов.

Подробности налета на Штеттин, Ростоки и Берлин

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Получены подробности последствий бомбардировки Штеттина, Ростоки и Берлина. На Штеттин было сброшено 130 футуговых бомб общим весом около 300 тонн и десятки тысяч зажигательных бомб. Возникшие в Штеттине пожары были видны на расстоянии 160 миль от города. Огромные пожары возникли также в Ростоке. В Берлине, где пожары охватили огромную территорию, зарево их было видно на расстоянии 50 миль от города.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА. 24—25 апреля 1943 года. Лауреат Сталинской премии К. Симонов

Парень из нашего города драма в 4 л., 9 карт.

Начало спектакля в 18 часов. В фойе с 17 час. играет оркестр. ТАНЦЫ.

Готовится к постановке В. Лавренев. Разлом.

В соответствии с распоряжением Совнаркома Союза ССР от 23 февраля 1943 года Ставропольское краевое управление ГЛАВСНАБЛЕС при СНК СССР (быв. Главснабсоюз) возобновило свою деятельность.

Управлением обслуживает Ставропольский край и Кабардино-Балкарскую АССР.

Всем предприятиям и организациям союзного и местного подчинения представить к 25 апреля 1943 года обоснованные заявки, расчеты на потребное количество асесоматериалов и дров на 1943 г.

Почтовый адрес: г. Пятигорск, Конная площадь, телеграфный: Пятигорск, Главснаббес.

Ставропольское краевое управление Главснаббес. 1—3

Крайотропное Главнофеснаб (Ставрополье, Таманская, 28)

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер для нефтебаз и старший ревизор. 1—1

Ставропольский краевой отдел соцобеспечения приступил к набору на КУРСЫ СЛУШАТЕЛЕЙ

из числа инвалидов Отечественной войны и инвалидов труда второй и третьей группы с образованием 4—7 классов.

В гор. Ставрополе совместно с крайотропделом открываются курсы: продавцов (срок обучения — 3 с половиной месяца), повара-кулинаров III категории (срок обучения — 5 месяцев) и ревизоров-инвентаризаторов (срок обучения — 4 месяца).

По договору с учебным комбинатом ЦСУ Госплана СССР в городах Пятигорске, Ессентуках, Кисловодске, Железноводске, Кисловодске и Ставрополе открываются курсы по подготовке счетоводов для промышленности и учреждений (срок обучения — 2 месяца 15 дней) бухгалтеров (срок обучения — 3 месяца 20 дней), счетоводов для колхозов (срок обучения — 4 месяца 15 дней) и бухгалтеров для колхозов (срок обучения — 6 месяцев).

Кроме того, для лиц, не имеющих достаточных знаний, открываются подготовительные отделения по общеобразовательным предметам (срок обучения — 1 месяц и 5 дней).

Слушатели курсов обеспечиваются период обучения стипендией по 200 руб. в месяц, проездные обеспечены стоголов и общежитием. Прием заявлений до 10 мая 1943 года.

Край соцбес.

Ставропольский автоконтрор Крайавтоуправления (ул. Коминтерна, № 15) ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, плановик, зав. гаражом, механик, электрик, жестянщик, токари, слесари, монтажники, камешники, плотники, шоферы, маляр, газосварщик. Производится набор женщин и девушек учениками на производство. 3—3

Школе ФЗО № 8 строителя СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА. Обращаться: ул. Артема, № 18 (быв. Полиграфкомбинат). 2—2

Ставропольский институт зооветеринарии и микробиологии ПОКУПАЕТ в неограниченном количестве КРОЛИКОВ, МОРСКИХ СВИНОК и БЕЛЫХ МЫШЕЙ. С предложениями обращаться лично или письменно: г. Ставрополь, улица Косяк Хетагурова, № 7, отдел снабжения. 2—2

Ставропольский автомотоклуб ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на КУРСЫ ШОФЕРОВ женщины и военнообязанных мужчин в возрасте от 18 до 45 лет. Обучение 6 с е сл а т н о в. Клубу требуются преподаватели и инструктора по автодому. Обращаться: Ставрополь, пр. Ворошилова, № 49, автомотоклуб. 2—2

ШКОЛЕ ФЗО № 8 на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: техник-сметчик, инженер-конструктор, плотники, столяры, камешники, маляры, кузнецы, штукатуры, слесари, электрики. Обращаться: Ставрополь, улица Артема, № 18 (быв. Полиграфкомбинат). 2—3

Строительство электростанции (Депутатский, 2) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛТЕР и АГЕНТ по снабжению. Дирекция. 2—3

Ставропольскому мясоконсервному комбинату ТРЕБУЮТСЯ: токари, печники, кровалящики, камешники, жестянщики, плотники, столяры, кузнецы, котельщики, электромотеры и подсобные рабочие. Оплата труда сдельная. При комбинате имеется столовая.

Республиканскому тресту РОСГЛАВНИО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу на периферии и в аппарате треста И Н Ж Е Н Е Р Ы и ТЕХНИК-СТРОИТЕЛИ, знакомые с основами строительства. Обращаться письменно или лично: гор. Пятигорск, Университетская ул., № 26, трест Росглавнио. 1—1